

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
Félévre 4 frt = 8 kor.
Negyedévre 2 frt = 4 kor.

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egész évre 6 frt = 12 kor.
Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtözsdeben, Köszl János, Hochrein J. és fiai üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 50 kr = 60 fillér bélyeg-
* ij fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felhívás

Jókai Mór tisztelőihez.

Ország szerint tudva van, hogy a nemzet szorgos írója Jókai Mór, ötven éves írói pályájának öröm-ünnepét készülni megülni. Ez ünnep országos lesz és nemzeti, és mint egy illatos bokréta lesz oda tűzve a közelgő 1894. esztendő homlokára, mert ez év januárius 6-ika lesz a napja. És mind amaz ünneplésnek, melyet a működő bizottság e napra tervez, ugyszólván édes és értékes magva lesz az a maradandó emlék, melynek érdekében e sorokkal fordulunk Jókai Mór tisztelőihez, mely elnevezés alá méltán foglalható a nemzet színe-java, rang, rend- és osztálybeli különbség nélkül.

Egy gondolat kapta meg legjobban mind az elméket, a melyek ez ünnep előkészítésében részt vettek, a gondolat: országos ünnepet ilye emléket is adni e napról és benne egyszerűmind kettős értelmű jutalmat, az ünneplendőnek az ő saját alkotásai révén.

Megáldott fejére két ágból fomi koszorút: egy ágból, a mely disziti, és egyből, mely védi és óvja. Egy ág az erkölcsi disz, egy ág az anyagi jutalom s a kettő ölelkezővén a költő homlokán, hirdesse nemzete háláját s az ő dicsőségét egyben.

Állana pedig ez emlék összes eddig megírt és ez ünnep lezárásáig megírandó munkáinak nemzeti diszkiadásából. Az egész Jókai, a mit az ő szelleme ötven év alatt létrehozott, együtt mint impozans képe egy nagy pályának, szemünk elé állítva ez óriás, e korszakos munkaerő, ez írói hatalmasság, e fenomenális pályafutás, mint a költőnek dicsősége és jutalma.

Maradandó becsü emlék legyen az, a melylyel mi a jubileum napját az irodalom törtérijába beiktatjuk. Örök időkre szóló, beszédes mű, a mely a költőről és az ő génuszát megbeesülő nemzetéről több dicsőséget fog hirdetni jövőendő századoknak, mint bármennyi lelkes üdvözlő beszéd, ékes, virágos, ünnepi főszt. Ugy óhajtanók, hogy ezuttal az összeg, a melyet vármegyék, városok, egyesületek, testületek más alkalomkor jubileumi bankettre és külső cefraságokra fordítanak, hasznos, érdemes emlékek szolgáljon alapul. Ebből a pénzből készüljön el a diszkiadás, a melylyel magunkat ajándékozunk meg

és teljen ki az a tiszteletdíj, a melyet a félszázadon keresztül szünetlenül nekünk dolgozó költőnek még mindig a tartozás érzetével átnyujtunk.

Mert a kiadás árának a fele fedezze a kiadás költségét, fele pedig legyen a költőnek a nemzettől veendő tiszteletdíja.

Ezer aláírásra van szükség, hogy e kiadás létrejöhessen: az előfizetési ár 200 frt és így 100,000 frt lesz a tiszteletdíj.

Nem kételkedhetünk abban, hogy a mikor Jókai Mór műveiről van szó, lesz az országban ezer ember, testület, hatóság, a ki ezt a nemzeti diszkiadást megszerezve, hozzájárul a költő jubileumának méltó megünnepléséhez.

Erre az aláírásra, erre a szép, nagy és hálás cselekedetre hívjuk fel Jókai Mór tisztelőinek fényes táborát.

Nem arra szólítunk benneteket, o magyarok, hogy ajándékot, hogy alamizsnát adjatok annak, a ki a ti szolgálatotokban szerzett halhatatlanságot; ezt már megtettétek ti is másokkal, megtették más nemzetek is. Hanem szólítunk arra, szólítjuk a magyar értelmiség virágát arra, hogy ketten egymást fölmagasztaljátok: a költő kezetekbe tévén egy nagy élet nagy munkáját, ti pedig a költő kezébe érte az elismerést.

A ki ifjuságunkat bűbajos szavával megaranyozta: a ki lelkünket táplálta reménytelen időkben; a ki örömlünk, a ki gyönyörűnk, a ki vigaszunk volt életünk minden szakában; a ki áldásunk volt, megtöltvén a szellem, az erkölcs, a hit, a fölemelkedés, a hazafiság kincseivel a mi szívünk tárait: Gyertek mind, öregek, ifjak, urak, polgárok, hódoljunk neki mi viszont, aranyozzuk meg élete alkotmányát szeretetünk, lelkesedésünk örök ifjuságával.

Áldjuk a gondviselést, hogy nekünk adta Jókai Mór, a ki a magyar faj minden fényességével, a nagy talentumok minden varázsával, nemzete büszkesége, idegen népek irigységének méltó tárgya; egy félszázad ragyogványa a magyar irodalomban, nyelvünk felvirágzásának egyik forrása, a kinek mesélő ajakán három nemzedék csügg elandalodva, elbűvölve.

Irodalomtörténetünk esonka az ő neve nélkül, műveltségünk esonka az ő művei nélkül; dicsőségünk esonka az ő híre nélkül.

Mely magyar könyves-ház, mely magyar asztal nem üres az ő összes munkáinak e nemzeti diszkiadása, az ő jubileuma e kedves emléke nélkül?

A kinek a házában már van Jókai-ja — ha részben, ha egészben — az juttassa azt, a mi je van, a nálánál szegényebbnek és siessen hozzánk, hogy biztosítsa magának az örömmünnepi kiadást.

És nem csak egyházi föméltóságok, nem csak főurak, nem csak egyesek, kiket a sors vagy szorgalom a bőség áldásaihoz juttatott, bármely rendben legyenek is, hanem ti városok, közhatalóságok, testületek és vállalatok: mind halljátok meg e szótatunkat és siessetek aláírástokkal lehetővé tenni és biztosítani e lelkes vállalkozást, juttatván törvényhatósági, városi, egyesületi, intézeti, iskolai könyvtáraknak ebből a szép és nemes emlékből egy-egy példányt, hogy mindenütt legyen fogható jel és szózatos hirdetője a léleknek, mely mindnyájunkban lakozik. Hadd mondják el később is, kezökbe vévén a nemzeti diszkiadást egy-egy példányát, késő ivadékok:

Az a nemzedék tudta a köteleességét és teljesítette is azok iránt, a kik eredményesen szolgálták a nemzet dicsőségét.

Erre a feladatra hívjuk fel a nemzet fiait, és hogy nem hiába hívjuk: a fényes eredmény fogja megmutatni.

A Jókai - jubileum nagybizottságának elnöksége:

József főherceg

vádnök,

Beöth Zsolt

főtákar.

b. Eötvös Loránt

elnök.

Vaszary Koloza,

diszelnökök.

b. Vay Miklós

A Jókai Mór ötven éves írói jubileuma alkalmából összes műveiből kiadandó nemzeti diszkiadás programja.

A Jókai-jubileum alkalmából kiadandó nemzeti diszkiadás Jókai Mórnak összes eddig megírt műveit fogja tartalmazni. Nem csak azokat, melyek már eddig is könyvalakban megjelentek, hanem eddig megírt, de könyvalakban meg nem jelent műveit, továbbá azokat, a melyeket Jókai Mór a kiadás megjelenése közben még meg fog írni.

Az összkidadás megszerkesztését, rendezését, szakszerű beosztását maga Jókai Mór, a jubiliás szerző, volt szíves

magára vállalni. A nagyobb és kiválóbb művek elé ő maga ir előszót, a melyben elmondja, hogy keletkezett benne egy-egy regénytárgy, kik azok az alakok, a melyeket mintázott, mennyi bennük a történelmi igazság; azonkívül irodalom-történeti és a kort megvilágosító jegyzetekkel maga fogja a köteteket kísérni. Így tehát az összkiadás érdekes adatokkal fog szolgálni úgy az irodalomtörténet buvárainak, mint a gourmand olvasóknak.

A nemzeti diszkidás nagy 8-rét alakban, finom famentes papíron, szép, könnyen olvasható garmond betűkkel nyomtatva fog megjelenni.

Terjedelme 2000 iv, mely mintegy 100 husz-husz ives kötetbe lesz arányosan felosztva.

A közrebocsátás úgy van tervezve, hogy évenként 20 kötet jelenik meg, mely félévénként, 10—10 kötetenként fog az előfizetőknek megküldetni, úgy, hogy az egész kiadás öt év alatt teljesen meg fog jelenni.

Az első 10 kötet közrebocsátása 1894. tavaszára van tervbe véve; azontúl rendszeren félévénként, tavasszal és ősszel fog 10—10 kötet megjelenni.

A nemzeti diszkidás minden példánya számozva lesz és az első kötetben az előfizető nevével ellátva. Minden példányhoz a szerző fényemlékére arcképe, Jókai Mór sajátkezű névaláírásával fog csatoltatni.

A nemzeti diszkidás egy példányának előfizetési ára 200 frtban van megállapítva, mely összeg fele a szerző írói tiszteletdíja lesz, míg másik fele a művek előállítására fog fordítatni.

A nemzeti diszkidásból csak annyi példány fog nyomtatni, a hány előfizetője lesz. Könyvtári forgalomba ezen kiadás egyáltalában nem fog bocsátatni és az előfizetési határidő alkalmas időben bezáratván — többé e kiadás nem lesz beszerezhető.

Diszes és jutányos bekötési táblákról a közrebocsátással megbízott kiadó cég annak idején gondoskodni fog és a t. előfizetőket azokra nézve értesíteni fogja.

Az előfizetési összegek a Belvárosi Takarékpénztár-Részvénytársasághoz Budapestre (Korona-herceg-utca 3. sz.) küldendők.

A nemzeti diszkidás kezelésével és a példányok szétküldésével a Révai Testvérek könyvkiadói cége van megbízva (Budapest, Váci-utca 1. sz.)

Az aláírási iverk a Jókai-jubileumi bizottsághoz címezve, Budapestre, Korona-herceg-utca 3. sz. alá küldendők.

A kiadásra beerkező előfizetések nyilvánosan fognak nyugtáztatni a hazai lapokban; azonfelül a kiadás egyik közelebb megjelenő kötete az összes aláírók névjegyzékét fogja közölni.

Minden esetleges kérdésre készséggel nyújt felvilágosítást a Jókai-jubileum végrehajtó-bizottsága (Budapest, Korona-herceg-utca 3. szám) vagy Révai Testvérek könyvkereskedése (Budapest, Váci-utca 1. sz.)

Amateur-diszkidás. Minthogy ily nagyszabású vállalatnál ügy könyvészeti, mint irodalomtörténeti és nyomdászati szempontból egyaránt kívánatos, hogy abból néhány példány kiváló diszes amateur-kiadásban készüljön el — mindazon irodalombarátok számára, kik azt megrendelik — rendkívül fényesen, kiállított, különleges finom papíron nyomtatott amateur-példányok fognak készülni, annyi példányban, a hány megrendelés érkezik azokra. Ily amateur-diszpéldány ára 500 frtban van megállapítva. Megjelenési és szétküldési módozatai azonosak a fentiekkel.

Hirek.

— A Szepesy-szobor leleplezése

f. hó 5-én a megállapított műsor keretében is nagy arányú ünnepélylő fejlődött, azzá tévén azt a város polgárságának impozans részét. Az ünnepély Te Deummal kezdődött a belvárosi templomban, hol a »Pécsi Dalárda« Hoffer Karoly kar-nagy miséjét énekelte. Az istentisztelet kimagasló része volt Pallavicini-Majláth Etelka grófnő éneke, ki az Ave Mariát oly művészettel és áhitattal énekelte, mely minden hallgató szívére megillette. Istentisztelet után a diszes menet, melyben a város színe-java képviselve volt, a leleplezendő szobor elé ment, hol papsága élén dr. Dulánszky Nándor megyéspüspök fogadta őket; ott volt Kiss György is, a szobormű derék megalkotója. Az elhelyezkedés után a »Pécsi Dalárda« elénekelte a »Hymnus«-t, azután az ünnepi szónok: Bánfiay Simon kir. tanácsos megtartotta ünnepi beszédét. A szép szónoklat a nagy püspök pécsi működését a következőleg méltatta:

»E városba jöve, annak régi diósőgéből nem talált semmit, ellenben régi gyászából és szenvedéseiből mindent. Itt stagnáció uralkodott és a visszaesésnek már első jeleit tapasztalhatta. Nemzeti-ségünkért nem hevült senki, magyarul csak a szigeti városban és a zirci gimnáziumában beszéltek a művelt világgal való érintkezését az is mutatja, hogy a posta hetenként csak kétszer közlekedett, a tudományos termékeket ennél fogva alig ismerte valaki. Maga a város is elhanyagoltnak látszott, piacát egy, még a törökötől maradt, szalmával fedött faalkotmány — régi bazár — ékeltelente.

Nagy lelke ezt nem bírta eltűrni. Mindenek előtt papságának nevelésére fordított gondot, a kik számára iskolát épített, hogy ezek nevelése közvetlen felügyelete alatt történjen és mikor ezt csak azalatt a feltétel alatt engedték meg, ha egyuttal jogi fakultást is állít, egy pillanatig sem habozott ennek felállításával: és felállítására költségeit sajátjából nagylelkűen fedezte s ezzel egyuttal Pécs városa jövőjének alapját megvetette.

Könyvtárát, mely az előtt rezidenciájában volt, utjonnan épített hazba tette át. — mert a felállítandó iskolák számára a paulinusok kolostorát szerezte meg és a könyvtárt a közönség kozhasználatára bocsátotta.

De ezzel nem elégedett meg. Mert nem elég, hogy könyvet adott a közönségnek, de szükséges volt a közönségben a tudományosság és olvasás iránti vagyat fölélesztetni. E célból, hogy a könyvtárt kiégszítse, az addig megjelent nevezetesebb irodalmi termékeket mind megvásárolta, a könyvtárban külön olvasótermet nyitott, a hová úgy a magyar, mint a külföldi nevesebb hírlapokat járatta, minek eredménye lett, hogy az elején gyéren látogatott terem utoljára alig volt elégséges; és ily módon a közönség az olvasáshoz hozzászokott.

Látva azt mikor idejött, hogy a város nem csak szellemi, de anyagi szükségéről sem képes gondoskodni, mindene elhagyatott volt s itt, e diszes helyen, csupán dudva burjánzott, a csonka torony törmelékeinek kövei hevertek szerteszét, melynek eltávolításáról senki sem gondoskodott.

Ő, szövetkezve az akkor itt lakó tábornokkal, ezt a helyett kitisztíttatta és csinos sétátérre alakította át. Így jött létre ez a sétater.

Hosszas lennék, ha minden, a város, haza és nemzetiség érdekében tett jótetteiményt elősorolnám. Szóval, annyi jótékony alkotása volt, hogy mikor halála estején Pécsért a nagy harang megkondult, a város közönsége az utcákra tódult és sirva emlitette fel jövőjének halálát, mint a várost ért nagy szerencsétlenséget.

Hogy az általa megindított szellemi mozgalom minő hatással volt városunk kulturális és anyagi fejlődésére, egy tudományosabb elme fejtegetésének képezne méltó tárgyat. Én csak annyit vélek joggal állithatni, hogy mai állapotunk gyökereinek szála az ő működésének körébe nyulnak vissza.

Ezért ezt Pécs város közönsége, érzi ma is és azért örzi meg emléket oly nagy kegyelettel, hogy halájának egyuttal nyílt kifejezést is adhatott. Nyílt kifejezése ime, e szobor!

(A lepel lehull)

Ecce sacerdos magnus!

De nem csak mint pap volt nagy, nagy volt, mint Pécs város jövője. És e jótékonyágánál fogva, a szobor-bizottság nevében nagyságodnak, mint Pécs város képviselőjének s így személyesen Pécs városa közönségének e szobrot átadom és tulajdonába bocsátom, kerve, hogy azt kegyelettel ápolják és gondozzák, nem azért, hogy az elhunytak emléket őrizzék meg, mely elni fog, míg Pécs városa áll, hanem, hogy az utódoknak példát szolgáltatassanak arra, hogy apák miként tudták hálát adni azoknak, kik nekik jót tettek. Úgy legyen! — (Hosszantartó eljenzés)

Az ünnepi szónok beszédére Aidinger János kir. tanácsos polgármester a következő válaszolt:

Tisztelt ünneplő közönség!

A midőn boldogiemlékü négyesi Szepesy báró volt pécsi püspök e helyen diszle ékes szobrának Pécs város nevében leendő átvételére megjelenek, nem odázhatom el magamtól azon kedves kötelességet, a mi a hála és kegyelet kifejezésében áll.

Ő, a nagynevű, halhatatlan emlékü főpap volt az a gondos atya, a kit a mennyei gondviselés juttatott számunkra, ki nagy alkotásaival városunk szellemi életét új életre hozta és a terhek és gondok alatt görnyedező város zilált körülményei között annak anyagi jólétét is előmozdította. Alkotásai fenkolt gondolkozást és több, mint atyai jóságot hirdetik, mely fel fog maradni az idők végéig; de különösen élni fog Pécs város polgárainak szívében, hisz ez a diszes szobormű sem más, mint emlékezés ő reá, mint az iránta érzett hála látható jele, mint az iránta táplált kegyeletnek a megtetesülése.

Mulasztást követnek el, ha e kedvező alkalmat fen nem használnám arra, hogy e helyütt is a város közönsége nevében őszinte köszönetemet ne fejezzem ki azoknak, a kik hozzájárultak adományaikkal az emlékmű létesítéséhez, hogy e mű a késő utókornak is hirde, hogy a leg-szebb erény, a hála, a szívekben él, hogy mindazok, kik a közjó emelésére hazafias gondolkozásból cselekszenek, a legszebb-erényt azok gyakorolják. Köszönetel tar tozunk egyszersmind a hivatott művész-

nek, ki e jeles művet előállította és hivatalosságának fényes tanujelét adta.

Most még csak kérem kell a mindenható, a magas lényt, hogy oly jeles férfiakat, mint a most ünnepezt főpásztor volt, mennél nagyobb számban juttasson nekünk.

A város közönsége nevében, midőn e szobrot átveszem, annak hű és gondos megőrzését ismételve és újból kijelentem.

A szónoklatok után a Dalárda a »Szózatot« énekelte, mit a közönség fődétlen fővel hallgatott és azután a katonazenekar hangjai mellett a kegyetes közönség eloszlott, magasztalva Kiss György szobrászt, kinek alkotó tehetése ismét egy új remeket adott a magyar művészetnek.

Főri mükedvelők. A pécsi tanítóképző intézet szegény tanulóinak fölségelésére f. hó 4-én rendezett hangverseny a legfényesebb sikert aratta és mindenben igazolta a hozzá fűzött szép várakozásokat. A »Hattyu« nagy terme teljesen megtelt e alkalommal a város legelőkelőbb közönségével, kik között a magyar arisztokrátiának számos képviselőjével is találkoztunk, kiket a mükedvelő főri hölgyekhez a rokonság kedves köteleihez csatoltak. Ott voltak pedig: gróf Zichy Jenőné és leánya Gabriella, gróf Zichy Janosné és leányai: Lujza és Victoria grófnők, Zichy Marietta grófnő és völgyeje: gróf Majláth Géza tengerészkapitány, Majláth Györgyné született Zichy Sarolta grófnő, Pallavicini ögrófnő született Majláth Etelka és leánya Edina, gróf Zichy Nándor és gróf Majláth László főhadnagyok, ott voltak még báró Seckendorfék Somogyból, Cseh Ervin Szerémegye főispánja, Kardoss Kálmán főispán, a város, a megye, a katonaság, az állami hatóságok legelőkelőbb tagjai. Feltűnő nagy számban jelentek meg egyházi kitűnőségeink, kétségtelen, hogy inkább a főri mükedvelők és a szobor forgó inteztet kedvéért, de mi mégis szívesen konstatáljuk az ő megjelenésüket és óhajtuk, hogy jövőre minél számosabban vegyenek részt egyházi férfaink a világiabb színezetű összejöveteleken is.

A hangverseny igen nagyarányú volt. Az első számot a tanítóképző intézet dalárda énekelte (»Dalünnepe« Thern Károlytól) és a szabatos szép ének mindenkit meglepett, mi a legnagyobb elismerés Eckhardt Antal zenetanárja névé. Utána Zichy Lujza grófnő és Pallavicini ögrófnő duettje következett, kik zajos tapsokat arattak. Zichy Gabriella grófnő zongora-játékával kiváló iskolázottságról és technikáról tett tanúságot, amit Zichy Lujza grófnő hangjáról is elmondhatunk, ki 4 szép dalát — a felhárzó tapsra még egy ötödiket is megtöltötte.

Rendkívüli hatást ért el Matys »Notturnó-jával Opriss Péterné (harmonium) és leánykái: Angela (zongora) és Valeria (hegedű). A darab elvitáztatlanul nagy szépségeit hatással domborította ki a szabatos, összhangoztos játék, mely minden ízében művészi magasztalattal állt és szünni nem akaró tappal jutalmaztatott.

Kiváló pontja volt a hangversenynek Pallavicini ögrófné ének száma, ki 4 gyönyörű dalt énekelt, mesteri tökéletességgel és bájos színezéssel; a négy dal között legnagyobb hatást keltette gróf Zichy Géza »Lemondás«-a, a hangverseny egyetlen magyar dala, mely szinte tüntetészerűen megéjeneztetett.

Méltó befejezése volt a hangversenynek Fuchs Róbert gyönyörű Serenade-ja, melyet Dr. Bors Emil karnagysága alatt, ki ép oly virtuoz a zongora játékban, mint a dirigálásban, 35 pécsi mükedvelő zenész adott elő oly precizitással, mely bármely első rangú orchesternek is dicsőségére vált volna. A legnagyobb elismeréssel kell adoznunk a műsor e számaért úgy a karnagynak, mint az előadónak. Úgy szintén

elismerésünket kell nyilvánítanunk Preuss Adolf urnak, ki kitűnő zongorajátékával az ének számokat kísérte és végül Döbrössy Alajos tanítóképző intézeti igazgatónak, ki a hangversenyt rendezte. Hangverseny után a mükedvelő főrangúak és társaságuk lakomára gyűltek össze a »Nádor«-ban, hova a dalárda és a közreműködők több tagja is hivatalos volt.

Mint értesülünk, a hangverseny sikerével a főrangú mükedvelők igen meg vannak elégedve. Itt időzésük folyamán a díszes társaság a város több pontjára kirándult, így a Kardos-utra, a Dömör-kapuhoz, mely helyek nagyon megnyerték tetszésüket és megígérték, hogy a jövő évben ismét ellátogatnak Pécsre. Az előkelő társaság folyó hó 6-án utazott el városunkból, melynek egyik derék intézetét nagy hálaára kötelezték jótékonyágukkal. Legyen áldás fáradozásukon.

— **Hartenau gróf,** Battenberg Sándor a bolgárok volt fejedelme, a slivnicai hős, aki a nyilvánosság teréről teljesen visszavonult, e hónap 14-én Baranyába jön és Draskovich Iván sellyei nagybirtokos vendége lesz. Ez alkalommal több főri vendég is érkezik vele, hogy részt vegyenek a vadászatokon.

— **Haksch Lajos újabb könyve.** Egy hó leforgása után hagyja el a sajtót Haksch Lajos szépirodalmi dolgozatainak újabb kötete, melyben elbeszélések és humoros tárcák váltják föl egymást. Lesz benne vagy húsz novella és néhány humoroszkiz; s legtöbbször teljesen új, s egy-egy-kétszáz oldal csupán a »Fővárosi Lapok« közölte, mely szívesen közöl tőle majdnem minden héten egy elbeszélést, s Pécsi Lajos álnév alatt rendes munkatársai közé sorozza. A könyvre, mely csinos kötésben jelenik meg, előfizetést nyit. Egy példány ára 2 frt, melyet a szerző címére kell küldeni. Úgy hisszük, hogy Haksch Lajos könyvét, kinek eddigi műveit is előszere-ttel vásárolta e város és a mi megyénk közönsége nem szükséges bővebben ajánlanunk a könyvet vásároló közönség pártfogásába.

— **Előléptetés** Dr. Kovács Soma mohácsi orvos, tartalékos honvedalorvos ugyancsak a tartalékban főorvossá léptetett elő.

— **Folyó hó 4-ikén** ritka fényvel és minden tekintetben kitűnő eredmény nyel megtartott jótékonycélú hangverseny rendezőse kedves köteleességet vél teljesíteni, midőn a nyilvánosság terén is hálával és köteles elismeréssel adozik a t. c. közönségnek a nagy érdeklődésért, melyet a jótékonycélú iránt tanúsított; és mindazon igen tisztelt urnak, kik tek. Dr. Bors Emil tanár ur szakavatott vezetése alatt a hangversenyen közreműködtek, s a mikor egyik főszámának a Fuchs Róbert-féle »Serenade« praecis előadásával az anyagi- és erkölcsi sikereket oly nagy mértékben előmozdítani szíveskedtek. — Egyben megemlítjük, hogy a jótékonycélra, a szegény tanítójelölteket segítő alap javára begyűlt brutto jövedelem a felülfizetésekkel és egyéb adománnyakkal együtt meghaladja a 800—900 frtot. Erre vonatkozó tüzetesebb adatokat később fogjuk közölni. Főri vendégeink, akik messze földről Pécsre jöttek, hogy a jótékony célt támogassák, hétfőn reggel a gyorsvonattal hagytak el városunkat. A kies vidék, főleg a nagyszerű Kardos Kálmán-út és a szíves fogadtatás a legelőkelőbb benyomásokat gyakorolták rájuk. Mindnyájan részt vettek a sikerült Szepes-ünnepeken s a szobor, valamint az ünnepeknél közreműködő pécsi dalárda általános tetszéssel találkozott s őket maradandó emlékekkel töltötte el.

— **A pécsi püspöki tanítóképző intézet** segély-alapja a szombati hangverseny jövedelmével tetemesen megnöveke-

dett. A hangverseny jövedelme megközelíti az 1000 frtot és ha a tetemes költségeket leszámítjuk is, a már meglévő alappal a szaporulat ki fog tenni 1500 frtot. Ez az alap már egészen tekintélyes összeget representál és ebből a tényleges segélyezések már a f. iskolai év végével megkezdhetnek. Hála és elismerés érte a főri hölgyeknek, a közönség partolásának és Döbrössy Alajos igazgató önfeláldozó ügybuzgóságának.

— **Árvédelmi szerkesedés.** Miatán már többször történt kísérlet arra nézve, hogy a Margita szigeti érdekeltség árvédelmi társulattá alakítsák, de az e célból tartott érdekeltségi értekezletek eredményre nem vezettek, ennél fogva a földmivélségi miniszter legalább az árvédelem szerkesztéséről kívánt gondoskodni. E végből megbízta a zombori kir. folyam-mérnöki hivatalt, hogy a Margita dunai védőtöltés szerelméi, duna-szekesői és mohácsi részére megfelelő gátvédelmi szabályzat-tervezetet dolgozzon ki. E tervezetet a miniszter elfogadta és némi módosítások mellett élszerűnek találta. Mielőtt azonban a gátvédelmi szabályzat jóváhagyása és életbe léptetése tekintetében határozna, azt az érdekeltekkel megismertetni és letárgyalatni kívánja. Ehhez képest a szóban forgó gátvédelmi szabályzatot avval a felhívással küldötte varmegyénk alispánjához, hogy azt 30 napi közszemlére kitegye, s ennek megtörténte után az összes érdekeltek megjelölésével a folyam-mérnökség közbenjöttével le tárgyalja. Együttal felhívta a miniszter a főhercegi belyei uradalom igazgatóságát, hogy a folyam-mérnöki hivatalal egyetértőleg szintén megfelelő gátvédelmi szabályzatot készítsen. — Varmegyénk alispánja a miniszteri felhívás következtében a példaküldött gátvédelmi szabályzat-tervezetet a mohácsi város főszolgabírájának helyiségében f. évi november hó 12-től december 12-ig közszemlére kitétlenül rendelte, a tárgyalás időjele f. évi december hó 14-ének 9 óráját kitűzte s a tárgyalás vezetésével Trixler Karoly főszolgabíró bízta meg. Az érdekeltek a tervezet elleni netáni észrevételeiket a tárgyalás folyamán adhadják elő.

— **Olcso az emberélet.** Két dályoki szerb paraszt: Sziesajnov Mark és Matanov Matyas f. hó 1-én együtt mulatott a koresmában Sztójánovics Márkkal, miközben összeveszték. A két elől nevezett 10 óra felé elhagyta a koresmát és meglesvén Sztójánovicsot, azt dorongokkal addig ütöttek, míg csak szuszogott és szenvedett sérüléseiben másnap meg is halt. — Német-Bólyban pedig a koresma felszere alatt megfojtva találtak a mult szombatira virradó reggelen Schwarzmann Jakab német-bólyi polgárt, ki előző este sokat ivott és többekkel házaszkodott. — Két emberélet egy jütő! Es hol van még a tudomásunkra nem jütő sok eset. Valóban elmondhatjuk, hogy Baranyában atlag minden héten van egy-két gyilkosság és emberölés, mi kirívóan mutatja köznépünk vadságát és alacsony műveltségét. E bajon csak dráoki szigorral és a népnevelés fejlesztésével lehet segíteni. De mikor épen a népnevelés terén történik nálunk a legkevesebb.

— **Válság egy kaszinóban.** A csurgói kaszinó választmánya — hódolva a takarékoság elvének és előre is borzadva a teli évad borsos világitási és fűtési számlájától, elhatározta, hogy ez sntul a záróra esti 10 órakor legyen e⁸ azok, akik ez időn túl is élvezik a kaszinó helyiségeit, fizessenek óránként és fejen ént 10 krajcárokat. A választmány e takarékos és eléggé okadatoltnak látszó határozata azonban épenséggel nem tetszett a tágóknak és a közzgyülés a választmány határozatát megemmisítette. E miatt a kaszinó elnöke és több választmányi tag tisztéről

lemondott — A választmányának kimutatást kellene készíteni arról, hogy mennyibe kerül az esti 10 óra utáni világítás és fűtés, amikor nagyon lehet e találni oly többséget, kik az így kimutatott költség-többletet nem akarják megteríteni.

— **A szathmári megyéspüspök:** Meszléryi Gyula a pálfai iskola-épület kijavítására 20 frtot adományozott.

— **Siklós monographiája.** A »Siklós és Vidéke« azt inditványozza, hogy a város a milleniumra való tekintettel hirdessen pályázatot Siklós monographiájára. Az bizony szép dolog lenne, csak hogy kissé nehezen fog majd menni, kevés lévén az ismeretes történeti adat. A »Siklós és Vidéke« immár a hatodik evfolyamot gázolja, de azért még nem emlékezünk, hogy Siklós multjára vonatkozólag közölt volna valamit. Pedig egy-egy ilyen történeti közleménynek több haszna és értéke volna, mint a sok ollózott »Carnok«-nak.

— **A Szt. Pál-Társulat.** Szepes-ünnepélye méltó bejegzése volt a szobor-leleplezésnek és magas irodalmi színvonalon is állott, mint minden, mi papnevelő intézetünk e jelesen vezetett tarsulatától kerül ki. Az ünnepély a megszabott és már közölt műsor keretében folyt le és a nagyszámú, díszes közönségre rendkívüli hatást gyakoroltak úgy Dujmovich Zsigmond elnök megnyitó beszéde, mint Polgár Jánosnak szavaata, ki dr. Rézbányai Józsefnek lapunkban már közölt szép ódáját szavaltta el, ugy szintén Tóth Belának fololvasása (fólvastva Szepes Ignác püspöknek dr. Rézbányay J. által írt élet és jellemrajzát.) szép sikert arattak a műsor énekrészei is így Palkó József fuvola-játéka, kit Kain Ábel kísért zongorán és az intézeti énekkar szabatos eneke és Éber Géza játéka, ki Haydn D-dur Sonatáját adta elő. Az ünnepély csak megerősít bennünket azon meggyőződésünkben, hogy a Szt. Pál-társulat feladata és nemes hivatása magaslattal áll és szellemi életünknek is könnyen egyik leghatalmasabb factora lehetne.

— **A cirkus után.** Bánáti Kálmán és Balog Alajos 15 éves inasok rendes látogatói voltak a Henry-féle cirkusznak. Ott foglaltak helyet rendszeren a kakasülön és onnan élvezték a lovarnők kecses produkciót. Megtörtént velük aztán az a rendkívüli dolog, hogy mindketten beleszerettek az egyik lovarnőbe. Midőn azután a cirkus Zomborba helyezte át székhelyét, a két lurkó vizsgálatatlan lett és együttesen elhatározták, hogy elmennek Zomborba. Kedden reggel azután ahelyett, hogy munkába állottak volna, gyalog elindultak Zomborba. Szülőik tegnap megjelentek a kapitányi hivatalban és kérték, hogy a két fickót, ha Zomborba érnek, toloncoltassák haza. A kérelemnek hely adatott és a megkeresést rögtön utnak eresztették.

— **Cigányok összeírása.** A belügyminiszter kedden megküldte városunk polgármesterének azt a rendeletet, amelyben utasítja a polgármestert, hogy a városunk területén levő cigányokat minél előbb irassa össze.

— **Értekes és érdekes ajándék.** Gr. Apponyi Sándor a maga nemében nevezetes és értékes ajándékot küldött a bonyhádi gimnáziumnak: a híres lengyeli ásátásokból eredő tárgyak egy-egy példányát, mely gyűjtemény az intézet szertárába, illő helyre elhelyeztetett.

— **A szigetvári polgári kaszinóban** f. hó 4-én fololvasó estély volt, melyen dr. Berkes a szegénysorsu gyermekek fölruházására alakult krajcár-egylet elnöke beszámolt az egylet humanus működéséről, mely alkalommal a szigetvári fiatalság a jótékony célnak megnyerve számos taggal beiratkozott az egyletbe. Ezután dr. Hoffman, a kaszinó elnöke tartott fololvasást a táplálkozásról, mely s szép

számu közönségnél nagy tetszést aratott. A fololvasásokat kedelyes táncmulatság fejezte be.

— **Dajka-tanfolyamok az óvodában.** A pécsi nőegyleti gyermekkertben már néhány hete hogy megnyitották a nyári menedékházak vezetésére szolgáló dajkáknak kiképzésére a gyakorlati tanfolyamokat. A vallás és közoktatásügyi miniszter 1893. május 23. 19,141. sz. rendeletével jogosította fel a nőegyleti gyermekkertet eme 6-6 hétre terjedő tanfolyamok megtartására, melyeknek vizsgálatain a miniszter megbízottjaként a tanfelügyelő, az iskolaszék nevében a felügyelő-igazgató vesznek részt. Az oktatást a jelentkező dajkák az óvoda vezetőjétől nyerik díjmentesen. — 1894 tavaszán már minden nagyobb községben lesznek nyári menedékházak felállítva s ezért kívánatos, hogy minél többen vegyenek részt eme tanfolyamokon. Eddig 2 ily tanfolyam volt, melyeken 4-en nyertek képesítést. A legközelebbi e hó 15-én veszi kezdetét s minden második hónap 15-én kezdődik az új tanfolyam. Ajánlatos ez olyanok részére is, kik privát hazahozni akarnak elszegődni, ahol szintén szivesebben alkalmaznak majd a képesítéssel bíró dajkákat; de meg sok helyütt a francia bonnok helyeit lesznek hivatva pótolni.

— **Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből** (szerk. Beöthy Zsolt.) megjelent a 12-ik füzet. Nagyobb részét Széchy Károly, a kolozsvári egyetemen a magyar irodalomtörténet tanáranak dolgozata foglalja el Zrínyi Miklósról, a XVII század e nagy alakjáról, ki mint hadvezér és politikus, költő és hadtudományi író egyaránt kivált kortársai közül Széchy tanulmánya föléli egész működését, oly széleskörű tudással s oly mélyreható ítélettel méltatván azt, hogy e dolgozat mindenkor számot fog tenni a Zrínyi irodalomban. A füzet második cikkében Rupp Kornél: Gyöngyösi és Listius László cím alatt még csak Gyöngyösi életéről szól, összegezve a kutatások eddigi eredményeit. A füzetet számos szövegillusztráció díszíti, u. m. Eszterházy Miklós nádor arcképe, a Csáktornyai vár, a Szigeti vezedelem címkepe. Szigetvár a XVI. században, a híres eszaki hid és erődítmény, melynek elfoglalásához Zrínyinek oly nagy dicsősége fűződik, Új-Zrin vára, melyet a költő építtetett és a Zrínyi-émlék a kurzsaneai (most Zrínyi-falvi) erdőben; a második cikkben eddig Gyöngyösi arcképe és aláírása. — Külön mellékletül: Geleji Katona híres Óreg Gradualja s Zrínyi Miklósnak egy nagyobb alakú remek arcképe van mellékelve a gr. Apponyi Sándorfele gyűjteményből. — E szép vállalathól minden füzet ára 40 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Jókai Magyar Nábójának** illusztrált kiadásából a 16. (utolsóelőtti) füzet jelent meg az Athenaeumnál egy színes aquarell és számos szövegképpel. A füzet ára 40 kr.

— **Nádor Kálmán** budapesti zene-műkiadónál a következő zeneművek jelentek meg: Sándor csárdás ifj. Rác Lacitól. Igazi magyaros tüzellel és sok eredetiséggel komponált nóta, mely rövidesen elterjed az egész országban. A csárdást ifj. Takácsi Sándornak ajánlotta a szerző. Tüzlőtó induló Holécy Istvántól. szintén igen sikerült mű. Ára a csárdásnak 80 kr. az indulónak 60 kr. Mindkét mű úgy a kiadónál (Bpest, Károly-kört 8. szám mint minden zenemű kereskedésben kapható.

— **Nemzeti iskola** c. alatt Benedek Elek szerkesztésében és kiadásában hetenként megjelenő tanügyi lap indul meg november végén. A lap — mint halljuk — első sorban a tanárok és tanítók (tanítónők) erkölcsi és anyagi érdekeinek lesz

minden tekintetben független szakszólója. Előfizetése ára 4 frt. Előre is ajánljuk a mutatónyásmatot a tanügy embereinek figyelmébe.

— **Thalia pongyolában** című műre hirdet előfizetést Hilarius, kinek neve alatt Hegyi Jenő hirlapíró-kartársunk rejtezőik. A csinos kiállítású és elmés, pikáns tartalmú műre előfizetheti 1 frttal Pécselt a szerző nevére, kinek művét ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **B. olvasóink** figyelmét felhívjuk a lapunk mai számában megjelent. Központi szálloda című hirdetésre, mely a központi indóházhoz való közelségénél fogva, az utazó közönségnek nagyon kényelmesen elérhető, és ez okból nagyon is ajánlható.

— **A „Pécsi Polgári Daloskor“** f. évi november 12-én a Scholz-féle sör-csarnokban saját alapja javára táncal egybekötött őszi dalestélyt rendez. Műsor: 1. Csata dal férfiak Huber K.-tól. 2. Dal-ünnep, férfiak Thern K.-tól. 3. Kossuth induló, férfiak Szentimry E.-tól. 4. Balaton taván, keringő férfiakra, (zenekiserettel) Fabrbachtól. A tiszta jövedelem az egylet főmei verseny-útj alapja javára fordítatik, miért is a felülfizetések köszönettel fogadtatnak — Jegyek előre váltatók a »Magyar Király-ban Zsilinszky úrnál, a »Hetfejedelem«-ben Dollinger úrnál és a Scholz-féle sör-csarnokban. — A zenét Korodi Károly népzene-kara eszközli. Kezdeté esti 8 órakor.

— **Csukjanak be.** Toprongyos alak lódul be Reeh alkaptány szobájába. Felve adja elő a kérelmet, reszketnek inai.

— Csukjanak be, keröm kapitány úr!

— Rossz fat tettel a tüzre?

— Nem!

— Hat mért kívánczol be?

— Mert odakint hideg van.

— **Szivar leszállított áron** a Cuba D. szivarfajt már évek óta nem készítik, de még mindig árusítják a trafikokban 5 frt 50 krért százkant November hónapban le szállított áron lesznek kaphatók, még pedig nagyban 4 frt 60 krért darabonként pedig 5 krért

Vegyes hírek.

A német császár Kardos Géza mohácsi esendőrörmesternek — a fejedelmi vadászatok alkalmából tett szolgálatiért — a harc érdemrendet adományozta — Barnaky Gyula volt pécsi pénzügyigazgatóság számtiszt meghalt Baranya-banban tüdőszelvény következtében. — A mohácsi Luiszer-fele gyógyszerárt megvette Auber Vilmos gyógyszerész 28000 frttért. — A csurgói dalkör elnökévé Bárány Gyula eddigi alelnök, alelnökévé pedig dr. Horváth József választott meg. — A tolna megyei takarékos és hitelbank főkönyvelői állása megüresedett. — Báthory Elek szegvárdi gyógyszerész eladta gyógyszerárt 32000 frttért. A vevő Szegi gyógyszerész. — Németh Béla bátai helyettes jegyző az ellene folmerült panaszok folytán állásától fölfüggesztett.

Szerkesztő üzenete.

Graziella. Hogy lehet így elhallgatni? Olyan jól esnek egy kis hírt hallanunk! . .

Szigetvár. Miskor is szívesen látjuk és kerjük is. Jövőre azonban kerjük a neveket teljesen kiírni.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécselt

	(őszi —frt—kr. —frt—kr (tavaszi	
Buza	(uj 6 • 70 • 6 • 60 •	
Kétszeres	(ó — — — — — (uj 5 • 70 • 5 • 60 •	
Rozs	(ó — — — — — (uj 5 • 60 • 5 • 40 •	
Árpa	(őszi — — — — — (tavaszi 6 — — — — — (uj 5 • 40 — — — — —	
Zab	(őszi — — — — — (tavaszi 6 • 50 • 6 • 40 • (uj — — — — —	
Bükköny	mm. — — — — —	
Repece	mm. — — — — —	
Kukorica	mm 4 • 20 • 4 • — •	
Széna	2 • 80 • 2 • 60 •	
Szalma	1 • 50 — — — — —	

14520. sz. tkv. 1893.

4593.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. tszék mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Unterberger Francziska végrehajthatónak

Unterberger János

végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Nádassd község határában fekvő, nádassdi 29. sz. tjkvben felvett $\frac{1}{2}$ 31. hszs. 29 sz. házra 400 frt, a $\frac{1}{2}$ 931. hszs. fekvőségre 138 frt, a $\frac{1}{2}$ 951. hszs. fekvőségre 75 frt, a $\frac{1}{2}$ 880. hszs. fekvőségre 40 frt, s a $\frac{1}{2}$ 2256 hszs. fekvőségre 197 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor Nádassd község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 40 frt. 13 frt 80 kr, 7 frt 50 kr, 4 frt. 19 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tvszek mint tkkvi hatóság 1893. évi augusztus hó 7. napján.

Lukrits István kir. tszékí bíró.

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. tvszek mint tlkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyámpénztára végrehajthatónak

Kerner János és neje Mim Katalin

monyoródi lakók végrehajtást szenvedők elleni 250 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Monyorod község határában fekvő, a monyoródi 406. sz. tjkvben felvett alperesek tulajdonául felvett $\frac{1}{2}$ 57. hsz. 30. sz. házra 400 frt, a $\frac{1}{2}$ 56. hszs. szőlőre 68 frt a $\frac{1}{2}$ 1652. hszs. szőlőre 200 frt, ugy a monyoródi 415. sz. tjkvben átjegyzett jelenben Loschán Mátyás és neje Hoffman Magdolna tulajdonát képező $\frac{1}{2}$ 1148. hszs. z. fekvőségre 174 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Monyorod községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 40 frt. 6 frt 80 kr, 20 frt. 17 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. teikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett a kir. tszék mint tkvi hatóság 1893. évi augusztus hó 15. napján.

Lukrits tszékí bíró helyett:

Bogyay Pongrác kir. tszékí bíró.

Kisasszony,

ki leánynevelő intézetben több évig mint zenetanár működött oktatást ad zongorában és cimbalmon Lyceum-utca 13 szám.

Katonazene.

Tisztelettel tudatom, hogy a

Scholz-féle sörzsarnokot

átvettem és azt ma szerdán f. hó 8-án

a cs. és kir. 44-ik gy.-e. zenekara

közreműködése mellett megnyitottam.

Kitűnő jó magyaros konyha, friss csapolású legjobb sör. gyors és előzékeny kiszolgálás.

A n. é. közönség minél tömegesebb látogatását kéri tisztelettel

Varga Lajos vendéglős.

Abonensek ugy házban, mint házon kívül jutányosan eltogatdnak.

Szabad bemenet. — Kezdeté 8 órakor.

15534. sz. 1893.

4592

HIRDETÉMÉNY.

Pécs szab. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a városi amerikai szőlőtelepen eladás céljából a következő fajú és mennyiségű vesszők állanak rendelkezésre:

F. szám	F a j	gyökeres	sima
		amerikai vessző	
1	Jacquez	28000	8000
2	Jorkmadeira	3000	15000
3	Vialla	15000	20000
4	Riparia	1500	5000
5	Portalis	9000	60000
6	Rupestris	5200	10000
7	Solonis	3000	60000
8	Herbemont	—	4000
9	Rupestris montikola	—	16000

A zölden ojtott sima vesszőkből:

1. Jorkmadeirára ojtott 1340 darab,
2. Jaquezra " 200 "
3. Viallára " 2760 "
4. Ripariara " 1600 "
5. Portalisra " 1700 "
6. Rupestriszra " 2700 "
7. Solonisra " 2700 "

1000 db gyökeres amer. vessző ára 15 frt.

1000 db sima amerikai vessző ára 10 frt.

1000 db ojtott amerikai vessző ára 100 frt.

Felhivatnak mindazok, kik említett vesszőkből venni szándékoznak, hogy a megrendelést legkésőbb folyó évi november 20-ig a városi kiadóhivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok utján eszközöljék.

Megjegyeztetik, hogy a kik tavasszal viszik el a vesszőket, ezrinél 1 frttal többet fizetnek.

Pécsett, 1893. évi november 3-án.

Pécs szab. kir. város Tanácsa.

Igen fontos



talál-mány!

„Columbus“-czimbalomverőfej.

- A „Columbus“-czimbalomverőfej
- A „Columbus“-ozimbalomverőfej
- A „Columbus“-czimbalomverőfej
- A „Columbus“-czimbalomverőfej
- A „Columbus“-czimbalomverőfej
- A „Columbus“-czimbalomverők
- A „Columbus“-czimbalomverők
- A „Columbus“-czimbalomverők

az éppoly fáradságos, mint alaktalan pamutozás és cőrnázást feleslegessé teszi, a mennyiben egyszerűen reáhuozandó a verőpálcára, melyről mindenkor le is húzható; a legfinomabb nemezéből készűl, a verőpálcákra rásimul és selyemgubó alakú; megszünteti a pamutozat tompító hatását s a kellemetlen kopogás helyét kellemes csengő hangok nyerűk, sohasem pusztul el, miután esetleges kopás után egy kevésse forgatva, ismét egy újverőfejet pótol; ára a verőpálcák minősége szerint: frt 2.—, 2.10, 3.— és 3.50. Küllő a »Columbus«-fejek párja 1 frt, feltalálja a **STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE** cég. csász. és kir. kiz. szabadalmazott hangszeripar, Budapest, VII. ker. Kerepesti út 36. sz. celszerűségéről kiváló szaktekintélyek elismerő nyilatkozatai tanuszkodnak.

Kívánatra nagy képes árjegyzék cimbalomokról és más egyéb hangszerekről ingyen és bérmentve.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsvárad kir. járásbírósg 1245. sz. végzése által Reithl Károly végrehajtató javára

Fridrich József bozsoki lakos

ellen 380 frt — kr. tőke, ennek 1891. évi október hó 5. napjától számítandó 6 százalék kamatai és eddig összesen 64 frt 89 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 401 frt 46 kr-ra becsült ó fehér bor, pinceszerek, vörös-fehér-tarka tehén, jégveremfelszerelés, hidas, genrekép, sárga steier kocsi, trágya, kukorica, rozs és szappulóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 3425./1893. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Bozsokon, alperes lakásán

leendő eszközlésére 1893. év november 15. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon. 1893. évi október hó 31. napján.

Gyimóthy János kir. bir. végrehajtó.

978. sz. b. v. 1893.

4594

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 60. te. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a pécsvárad kir. járásbírósg 1003. sz. végzése által Krebsz Sebestyén bozsoki lakos végrehajtató javára

Fridrich József bozsoki lakos ellen 100 frt tőke, ennek 1891. évi július hó 27. napjától számítandó 8 százalék kamatai és eddig összesen 48 frt 54 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 384 frt 84 kr-ra becsült házi butorok, ágyi ruha, pinceszerek, 582 liter ó fehér bor és vörös-fehér-tarka fenálló szaru tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 4812. p. 1893. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Bozsokon, alp. lakásán leendő eszközlésére 1893. november 15. d. e. 11 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 60. te. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. te. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon. 1893. évi okt. 31. **Gyimóthy János** kir. bir. végrehajtó.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használatnak az altesti szervek betegségeknek, könnyen hazajutók és vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellelt egészen ártatlanabb

s z é k r e k e d é s e k e t

a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja a még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok **dr Pitha** ut. ari tanácsostól igen megüszelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacskot tartalmazó doboz **15 kr.**, egy henger (8 doboz, 12 labdacsk) ára **csak 1 frt o. é.**

Óvás! Minden doboza melyen a cég: gyógyszerár »zum heil. Leopold« nem áll és hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik, igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmit eredményt fel nem mutatható, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsok**at kell kérni és ezek a borítékban és használati utasításon az itt látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien:** A potheke »zum heil. Leopold« des Ph. Neustein Inerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen, in **B.-Sellye** F. Uwira

**Essenciákat**

rum, cognac, mindennemű szeszes italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkitűnőbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tisztá **eceteszenoiát** kellemes ízű borecset és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások: ingyen mellékeltek

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árllapot bérmentve küldök.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

esszencia - különlegességek gyára

Prágában.

Méghibízható ügynökök kerestetnek.

4546

KÖZPONTI SZÁLLODA

Budapesten, Kerepesi út és Rottenbiller-ut sarkán, a keleti (központi) pályaudvar átellenében.

Ezen legnagyobb kényelemmel berendezett szálloda *villamos világítással, személyfelhúzóval* (Lifth) van ellátva és a legmérsékeltebb szobaárak jegyzéke minden szobában ki van függesztve. A

KÖZPONTI SZÁLLODA

a központi pályaudvartól 2 perc alatt érhető el, minélfogva kocsis használata nem szükséges a megérkezés vagy elutazáskor, ezenkívül a hozzám szálló vendégeknek legcélszerűbb és legkényelmesebb, ha bőröndjeiket és egyéb podgyászaikat a vasutnál hagyják, honnét szolgálaim által azt ingyen behozatom. Midőn meg a szállodában berendezett *kávéházat és vendéglőt* az utazó közönség figyelmébe ajánlanám, maradtam számos látogatást kérve mely tisztelettel

HÖLLRIGL GYÖRGY szállodatulajdonos.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányu

kerékpár-raktárt

létesítettem, a mely tiszteft vevőim által bármikor megtekinthető.



Valamint minden e szakmába vágó javításokat gyorsan, pontosan s legjutányosabb áron eszközlök.

A t. c. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

KINOL FERENCZ
Nepomuk-utca 33.

4522



SCHÖNWARD IMRE



órás és ékszerárgyak gyára

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca, a „H a t t y u“-épületben.

Elad tartós és maradandó értékű tárgyakat olcsó szabott gyári árakon írásbeli jótállással.

Minden tárgy valóságára bizonyítására a bécsi és budapesti m. kir. főpénzverde-hivatal által van megvizsgálva és fémjelezve. Meglepő szép ajándékok valódi ezüst és china-ezüst díszárgyakban, nevezetesen:

Egy finom angol cognac-készlet 6 személyre rendkívüli finom kivitelben 18 frt.

Egy csinos mocca-készlet (2 személyre) legjobb és diszes kivitelben 16 frt.

Gyümölcstartó legujabb lilazománc-tányérral és ciselirozott chinaezüst díszítéssel 24 frt.

Finom chinaezüst gyümölcstartó kristályüveg-betéttel 16 frt. Egy névjegygyűjtő kosár angol façonban 6 frt.

Virágkosárka legfinomabb színes zománcüveg betéttel, masszív és elegáns kivitelben 12 frt.

Szőlőkosarak, ecet és olajtartó állványok, gyertyatartók, vaj-készletek, gyermek étszerek, cukordobozok, kenyérkosarak, tálcák, tintatartók, szivarzó készletek, kávé, tea és tejes kannák 3-5-7 frttől feljebb vannak dús választékban raktáron.

Torta és felszolgáló tálcákban meglepő csinos ajándékok vannak gazdag választékban.

Valódi legfinomabb minőségű berndorfi alpaca és chinaezüst gyári raktár eredeti gyári árak szerint:

12 db nagy kanál a legjobb minőségben	16 frt — kr.
12 db nagy asztali kés	15 frt 75 kr.
12 db francia villa	16 frt — kr.
12 db kávéskanál	8 frt 25 kr.
12 db étszertartó	8 frt 50 kr.
1 db levesmerő	5 frt 40 kr.
1 db tejmerő	3 frt 40 kr.

Teljes készletek 12 és 6 személyre csinos casettekben gazdag választékban folyton raktáron vannak.

Vésnöki munkák saját műtermében csinos és művészies kivitelben készíttetnek.

Egy tetszés szerinti monogramm étszerekbe dbja	10 kr.
Egy betű vésése	2 kr.
Korona vésése	20 kr.

Kiváló tisztelettel

SCHÖNWARD IMRE.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhívom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**

könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reményelem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemű tankönyveket
és tanszereket

☞ a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. ☜

Régi tankönyvek vétele és eladása.

50 drb. angol „Pearl” csontszinű levélpapír és 50 drb. boríték egy csinos dobozban 80 kr.

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.